Тема: «Именительный и винительный падежи»

Цели:
· формировать умения распознавать И.п. и В.п. имён существительных в предложении;

· отрабатывать умение определять падеж существительного по вопросу и предлогу, разбирать предложение по членам;

· воспитывать внимательность, самостоятельность, чувство взаимопомощи.

Оборудование: компьютер, проектор, доска, учебник «Русский язык» Бунеева, карточки с заданиями.

	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД,

ТОУУ (технология оценивания учебных успехов)

	Ι. Актуализация знаний. 

	1   2  3  1
I. Орг. момент.

II. Проверка дом. задания. (3 мин)

Фронтальный опрос, падежи.

Запись: Семнадцатое ноября. Классная работа

– Какое слово лишнее в 1-м столбике? (Ещё.)

– Что объединяет слова 1-го столбика? (Удвоенная буква согласного в корне.)

– Найдите лишнее слово во 2-м столбике. (Слово огурец. Надо запомнить букву безударного гласного о, а во всех остальных словах – букву е.)

– Выделите карандашом в столбиках первые буквы слов. Какие слова получились? (Число, падеж.)

III. Словарно-орфографическая минутка. (5 мин)

2 слайд
На слайде напечатаны слова. Какие буквы пропущены? Спишите слова в тетрадь. На какие группы можно разделить эти слова. (По какому признаку?) 

Что общего у этих слов? (м.р., ед. ч., неодушевленные). 

С одним из этих слов составили предложение. Давайте посмотрим его. Упр. 132, стр. 118


	Познавательные УУД

1. Развиваем умения извлекать информацию из схем, иллюстраций, текстов.
2. Представлять информацию в виде схемы.
3. Выявлять сущность, особенности объектов.
4. На основе анализа объектов делать выводы.
5. Обобщать и классифицировать по признакам.
6. Ориентироваться на развороте учебника.
7. Находить ответы на вопросы в иллюстрации.


	II. Формулирование проблемы. 

	 1  3  3  
IV. Постановка проблемы, формулирование темы урока. (5 мин)

3 слайд
Представлены 2 точки зрения на определение падежа слова «рассказ».

Кто из ребят прав?

Согласны ли вы с объяснениями ребят?

Почему возникли разногласия в определении падежа существительного «рассказ»? (Существительное  отвечает на один  и тот же вопрос и в И.п. и в В.п.)

Слайд 4
Сформулируйте тему урока (что будем изучать). (Именительный и винительный падежи)

Сформулируйте проблему. (Как отличить И.п. от В.п., если формы совпадают и отвечают на вопрос что?)

Назовите цель урока. (Научиться отличать формы И.п. от В.п.) 

V. Составляем план урока:

1. Находить имя существительное в предложении.

2. Определять, каким членом предложения является имя существительное.

3. Определять падеж имени существительного.


	Регулятивные УУД

1. Развиваем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника.
2. Оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.
3. Прогнозировать предстоящую работу (составлять план).
4. Осуществлять познавательную и личностную рефлексию.

	III. Развитие умений.
	3 4   5   6   1   3
VI. Открытие нового знания. (10 мин)

Упр. 130 (чтение), поиск новых знаний. ОЦЕНКИ

5 слайд
– Прочитайте предложения. 
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ОЦЕНКИ

– Какое сущ. встретилось во всех предложениях?

– На какой вопрос оно отвечает? Можно ли по нему определить падеж?

Вывод: Неодушевлённые имена сущ. и в И. и в В. падежах отвечают на один и тот же вопрос – что?

– Тогда давайте искать отличия.

Вывод: Если сущ. является подлежащим, то оно стоит в И.п., если второстепенным членом, то в В.п. (с предлогом или без).

Сравниваем наш вывод с учебником (стр. 120) слайд 6
Физминутка. (5 мин)

VII. Закрепление знаний. Правила работы в группе. Слайд 7

 (7 мин)

Работа в группах по карточкам.  (слайд 8)

	Личностные результаты

1. Развиваем умения выказывать своё отношение к героям, выражать свои эмоции.
2. Оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией.
3. Формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

Коммуникативные УУД

1. Развиваем умение слушать и понимать других.
2. Строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами. 
3. Оформлять свои мысли в устной форме.
4. Умение работать в паре.

	IV. Итог урока.

	4  4
VIII. Подведение итогов, выводы по таблице.

Вспомните, какая была цель урока? Как отличить существительное в И.п. от существительного в В.п.? 

– Что нового вы узнали о падежах?
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– Что мы делали на уроке? Какие умения формировали?

– Что у вас получалось сегодня лучше всего?

– В чём испытали затруднения?

– Кто сегодня получил отметку в дневник? 

– За что?

IX. Рефлексия.
Оцени себя


	

	V. Домашнее задание.
	1. Стр. 121 упр. 136, правило стр. 120 выучить

	



